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Úvod 
 

Polabské ŵuzeuŵ se v roce 2016 řídilo PláŶeŵ čiŶŶosti PM na rok 2016 a plŶilo řadu dalšíĐh 
úkolů, které vyvstaly ǀ průďěhu roku ŶepláŶoǀaŶě a bylo je ŶutŶo řešit. JedŶíŵ z hlaǀŶíĐh 
staŶoǀeŶýĐh Đílů bylo udržeŶí počtu ŶáǀštěǀŶíků a příjŵů Polaďského ŵuzea z hlaǀŶí čiŶŶosti. Tento 

Đíl byl zdárŶě ŶaplŶěŶ a opět zazŶaŵeŶáŶ Ŷárůst ŶáǀštěǀŶosti. 
 

V roce 2016 Polaďské ŵuzeuŵ spraǀoǀalo ŶásledujíĐí praĐoǀiště: 
 Polaďské ŵuzeuŵ Poděďrady (sídlo a hlaǀŶí ďudoǀa Polaďského ŵuzea s přilehlýŵi oďjektǇ), 

 PaŵátŶík krále Jiřího z Poděďrad ;Ŷa II. Ŷádǀoří poděďradského záŵkuͿ, 
 Polaďské ŶárodopisŶé ŵuzeuŵ Přerov Ŷad Laďeŵ, areál ŵuzea ǀ přírodě 

 VlastivědŶé ŵuzeuŵ Nyŵďurk a objekt ďýǀalé židoǀské sǇŶagogǇ, 

 Muzeuŵ BedřiĐha HrozŶého Lysá Ŷad Laďeŵ, 

 Galerie MelaŶtriĐh RožďaloviĐe (provoz omezen), 

 Městské ŵuzeuŵ Sadská ;proǀoz silŶě oŵezeŶ a eǆpoziĐe zpřístupŶěŶa zájeŵĐůŵ jeŶ po 
předĐhozí doŵluǀě), 

 CeŶtrálŶí depozitář Sadská. 
 
V prǀŶíŵ čtǀrtletí uplǇŶulého roku ďǇl po adŵiŶistratiǀŶí a fiŶaŶčŶí stráŶĐe uzaǀřeŶ projekt 

spolufiŶaŶĐoǀaŶý Eǀropskou uŶií – RozšířeŶí areálu Polaďského ŶárodopisŶého ŵuzea Přeroǀ Ŷad 
Laďeŵ. Noǀě postaǀeŶé a přeŶeseŶé objekty byly v průďěhu prǀŶíĐh ŵěsíĐů roku ϮϬϭϲ zařízeŶǇ a se 
začátkeŵ sezóŶǇ zde ďǇl zahájeŶ proǀoz. JedeŶ z oďjektů, paŵátkoǀě ĐhráŶěŶá Đhalupa z OskoříŶku, 
je prozatíŵ ještě ǀe stádiu dokoŶčoǀáŶí, Ŷeďoť jeho fiŶalizaĐe potřeďuje jisté teĐhŶologiĐké 
přestáǀkǇ, které jsou, s ohledeŵ Ŷa použité ŵateriálǇ časoǀě ŶáročŶé a zároǀeň proďíhá opraǀa okeŶ 
a dǀeří. V záǀěru roku ϮϬϭϲ ďǇla zdárŶě podáŶa ϭ. ŵoŶitoroǀaĐí zpráǀa tohoto projektu. 

 

 
 

V průďěhu roku se konaly adŵiŶistratiǀŶí přípraǀǇ Ŷa ǀeřejŶou zakázku ŵalého rozsahu, jejíŵž 
záŵěreŵ ďǇl ǀýďěr ŶejǀhodŶějšího arĐhitekta – projektaŶta Ŷa ǀǇtǀořeŶí koŵpletŶí projektoǀé 
dokumentace na rekonstrukci budovy a expoziĐ VlastiǀědŶého ŵuzea NǇŵďurk. Vítězeŵ ǀǇhlášeŶé 
ǀeřejŶé zakázkǇ ŵalého rozsahu se ŶásledŶě stala firma RAM projekt s.r.o. VýsledŶá projektoǀá 
dokuŵeŶtaĐe ďǇ ŵěla ďýt k dispozici v průďěhu I. pololetí ϮϬϭϳ. 

V II. pololetí ďǇla ještě ǀǇhlášeŶa druhá ǀeřejŶá zakázka ŵalého rozsahu, a to Ŷa opraǀu okeŶ  
a dǀeří paŵátkoǀě ĐhráŶěŶého doŵu z OskoříŶku. Vítězeŵ této soutěže se stala firŵa A. Q. s. r. o. 

s tíŵ, že opraǀu proǀedou do ϯϭ. ϱ. ϮϬϭϳ. 
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Proďíhala též jedŶáŶí ŵezi ŵěsteŵ RožďaloǀiĐe a “tředočeskýŵ krajeŵ, Ŷeďoť ŵěsto 

RožďaloǀiĐe projeǀilo zájeŵ o získáŶí oďjektu Galerie MelaŶtriĐh RožďaloǀiĐe, Husoǀa ϯϬ, jež je ǀe 
spráǀě Polaďského ŵuzea a “tředočeský kraj je ǀlastŶíkeŵ. V posledŶích letech, po odchodu 

dlouholeté praĐoǀŶiĐe paŶí “ǀataǀǇ KruŵpholĐoǀé, nebylo ze straŶǇ Polaďského ŵuzea ŵožŶé zde již 
realizoǀat plŶohodŶotŶé ǀýstaǀǇ a i ŶáǀštěǀŶost v posledŶíĐh Ŷěkolika leteĐh v této lokalitě je 
ŵiŶiŵálŶí. Proǀoz oďjektu se pro Polaďské ŵuzeuŵ stáǀal ekonomicky i orgaŶizačŶě velmi 

ŶáročŶým. Proto po ǀǇhodŶoĐeŶí ǀeškerýĐh ǀliǀů bylo rozhodnuto souhlasit se záŵěreŵ ŵěsta 
RožďaloǀiĐe a oďjekt dát k dispozici zřizoǀateli ;“tředočeskéŵu krajiͿ k dalšíŵu ǀǇužití, jako pro 

Polaďské ŵuzeuŵ zďǇtŶý ŵajetek. Do konce roku 2016 zatíŵ zŵěŶa ŵajitele Ŷeproďěhla.   
 

 

Hospodaření  
Polaďské ŵuzeuŵ ǀ roce 2016 hospodařilo s Đelkoǀou částkou ǀe ǀýši 16.409.583,49,- Kč. 

Příspěǀek od zřizoǀatele ;“tředočeského krajeͿ Ŷa proǀoz čiŶil 12.507.957,- Kč ;před zŵěŶaŵi 
příspěǀek ǀe ǀýši 10.540.000,- KčͿ. Příspěǀek Polaďského ŵuzea ďǇl ǀýši 3.901.626,49,- Kč, který 
vzešel z hlaǀŶí čiŶŶosti orgaŶizaĐe, Đož je prodej ǀstupeŶek (3.004.000,- Kč) a dále jej tǀoří příjeŵ za 
prodaŶé zďoží, jako jsou suǀeŶýrǇ a puďlikaĐe ;507.000,- KčͿ. )ďǇtek tǀořilǇ další příjŵǇ ǀǇĐházejíĐí 
z čiŶŶosti Polaďského ŵuzea.  

V roce ϮϬϭϲ Polaďské ŵuzeuŵ získalo ještě další fiŶaŶčŶí prostředkǇ Ŷad ráŵeĐ prostředků 
od zřizoǀatele, a to ǀ I. pololetí fiŶaŶčŶí Ŷeúčeloǀý dar ǀe ǀýši ϭϬ.ϬϬϬ,- Kč. Ve II. pololetí fiŶaŶčŶí 
prostředkǇ z rozǀojoǀýĐh projektů ǀe ǀýši ϴϬϬ.ϬϬϬ,- Kč ;opraǀa okeŶ a dǀeří doŵu z OskoříŶkuͿ, které 
ǀšak ďudou použitǇ až ǀ roce 2017 a 40.000,- Kč Ŷa realizoǀáŶí ǀǇdáŶí VlastiǀědŶého zpraǀodaje 
Polaďí, dále Polaďské ŵuzeuŵ získalo 397.270,- Kč za proǀedeŶý ŶeiŶǀestičŶí arĐheologiĐký ǀýzkuŵ. 

V Polaďskéŵ muzeu ǀǇkoŶal zřizoǀatel ;“tředočeský kraj – Odbor kontroly) ve dnech 29. 2. až 
ϰ. ϯ. ϮϬϭϲ ǀeřejŶopráǀŶí koŶtrolu hospodařeŶí PO za oďdoďí od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015. )jištěŶé 
ŶeǀýzŶaŵŶé ŶedostatkǇ ďǇlǇ ŶásledŶě odstraŶěŶǇ. V listopadu ϮϬϭϲ proďěhla ǀeřejŶospráǀŶí 
kontrola Odboru kontrolǇ “tředočeského kraje, a to koŶtrola plŶěŶí přijatýĐh opatřeŶí k odstraŶěŶí 
Ŷedostatků zjištěŶýĐh při koŶtrole hospodařeŶí ;z ďřezna 2016) s ǀýsledkeŵ, že ŶeďǇlǇ zjištěŶǇ 
ŶedostatkǇ a zjištěŶé ŶedostatkǇ ďǇlǇ ǀe staŶoǀeŶýĐh terŵíŶeĐh odstraŶěŶǇ a případŶě se 
v koŶtroloǀaŶéŵ oďdoďí již dále ŶeǀǇskǇtují. V úŶoru ϮϬϭϲ se uskutečŶila koŶtrola z oblasti 

zdraǀotŶího pojištěŶí od VšeoďeĐŶé zdraǀotŶí pojišťoǀny s ǀýsledkeŵ ďez záǀad. V listopadu 2016 

ještě Ŷásledoǀala koŶtrola O““) v oblasti plŶěŶí poǀiŶŶostí ǀ oďlasti ŶeŵoĐeŶského a důĐhodoǀého 

pojištěŶí s ǀýsledkeŵ ďez záǀad. 

Organizační záležitosti  
V praĐoǀŶíŵ poŵěru ďǇlo ǀ Polaďskéŵ muzeu v roce ϮϬϭϲ Đelkeŵ zaŵěstŶáŶo Ŷa 39 osob, tj. na 

přepočteŶé úǀazkǇ 28 osob. V Polaďskéŵ ŵuzeu praĐoǀalo celkem 12 odďorŶýĐh praĐoǀŶíků.  
PersoŶálŶí staǀ Polaďského ŵuzea se ǀ roce 2016 zǀětšil o Ŷoǀě příĐhozí zaŵěstŶaŶĐe a Ŷáǀrat 

z rodičoǀské doǀoleŶé. Od ϭ. Ϯ. ϮϬϭϲ Ŷastoupil do praĐoǀŶího poŵěru Mgr. Miroslaǀ KratoĐhǀíl, a to 

na pozici kurátora Muzea “adská a spráǀy budov. Pro zajištěŶí rozšířeŶého proǀozu eǆpozičŶíĐh 
prostor Muzea BedřiĐha HrozŶého LǇsá Ŷad Labem nastoupila k 1. 3. 2016 Ŷa částečŶý úǀazek na 

pozici dokuŵeŶtátorkǇ a pokladŶí/průǀodkǇŶě Michaela BaďiĐoǀá. Kolegovi Bc. Jakubu Citterbardovi 

se k ϭ. ϯ. ϮϬϭϲ úǀazek po jeho ročŶíŵ půsoďeŶí rozšířil ;z Ϭ,ϱ Ŷa ϭͿ, a ŶásledŶě přeǀzal ageŶdu 
eǀideŶĐe sďírek Polaďského ŵuzea. V souvislosti s odĐhodeŵ, po téŵěř ročŶíŵ půsoďeŶí, k 31. 8. 

2016, Mgr. Adama Votruby, Ph.D. z poziĐe historika PMP, přešel Ŷa tuto poziĐi kolega Mgr. Miroslav 

KratoĐhǀíl. Od říjŶa se Ŷa částečŶý úǀazek po rodičoǀské doǀoleŶé ǀrátila do kŶihoǀŶǇ Polaďského 
muzea Mgr. HaŶa Šeďestoǀá. Ke koŶĐi roku ϮϬϭϲ ukoŶčila spolupráĐi dlouholetá sezóŶŶí pokladŶí 
v PaŵátŶíku krále Jiřího z Poděďrad, paŶí Marie RadoǀŶiĐká a také dlouholetá průǀodkǇŶě 
v Polaďskéŵ ŵuzeu PoděďradǇ, JaŶa Noǀákoǀá.  
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Expozice 
V průďěhu roku ŵěli ŶáǀštěǀŶíĐi Polaďského ŵuzea k dispozici celkem 13 stálýĐh eǆpoziĐ. 

MŶohé eǆpoziĐe jsou ǀšak poskládáŶǇ zpraǀidla z Ŷěkolika Ŷa seďe ŶaǀazujíĐíĐh částí, či se ǀ mnoha 

ohledeĐh doplňují. Příkladeŵ je expozice v PNM Přeroǀ nad Labem, která se skládá z mnoha dílčíĐh 
částí tǀoříĐí Đelek s Ŷázǀeŵ Život lidu Ŷa polaďské vesŶiĐi od poloviŶy ϭ8. do poloviny 20. století.  
Novinkou sezóŶǇ 2016 bylo zahájeŶí provozu v noǀě zďudoǀaŶé části skaŶzeŶu, která ǀǇrostla ǀ roce 

2015 v ráŵĐi projektu spolufiŶaŶĐoǀaŶého z prostředků EU. “oučasŶě ďǇlǇ i koŵpletŶě reiŶstaloǀáŶǇ 
ǀšeĐhŶǇ stálé eǆpoziĐe, Ŷeďoť součástí projektu ďǇla i ǀýŵěŶa dožilého ǀýstaǀŶího ŵoďiliáře stálýĐh 
expozic.  

 
Noǀá eǆpoziĐe „KořeŶí͞ ǀ Đhalupě z Draha v areálu PNM Přeroǀ Ŷad Laďeŵ 

 

ProǀozŶí preŵiéru v roce 2016 si též odďǇla stálá eǆpoziĐe ǀ Muzeu BedřiĐha HrozŶého LǇsá Ŷad 
Laďeŵ, která poprǀé prezeŶtuje i dějiŶǇ ŵěsta LǇsá Ŷad Laďeŵ a saŵozřejŵě zde ŵá ǀýzŶaŵŶé 
ŵísto i prezeŶtaĐe žiǀota a díla prof. BedřiĐha HrozŶého, lǇského rodáka a rozluštitele ĐhetitštiŶǇ 

(tato část eǆpoziĐe pod Ŷázǀeŵ BedřiĐh HrozŶý a Chetité). 

V Polaďskéŵ ŵuzeu PoděďradǇ ďǇla rozšířeŶa i ploĐha stálé eǆpoziĐe o prostor ĐhodďǇ ǀ I. patře, 
a to poŵoĐí paŶelů prezeŶtujíĐí historii Poděďrad – Poděďrady Ŷež ďyly lázŶěŵi (4. 3. 2016).  

V souvislosti s rekoŶstrukĐí oďjektu staré školǇ ǀ RožďaloǀiĐíĐh, ukoŶčil proǀozoǀatel ;ŵěsto 
RožďaloǀiĐeͿ proǀoz zde uŵístěŶé PaŵětŶí síŶě rodáků a přátel RožďaloǀiĐ a Polaďské ŵuzeuŵ 
přeǀzalo zpět sǀé zde ǀǇstaǀeŶé sďírkoǀé předŵětǇ. 

 

 

Výstavy Polabského muzea v roce 2016 
Pro ŶáǀštěǀŶíkǇ Polaďského ŵuzea ďǇlo připraǀeŶo v průďěhu roku Ŷa 20 ǀýstaǀ, další 3 ǀýstaǀy 

pokračoǀaly z předĐhozího roku a ukoŶčeŶǇ ďǇlǇ dle pláŶu ǀ prǀŶíĐh ŵěsíĐíĐh roku 2016.  

Z uǀedeŶého počtu ďǇlo 10 ǀýstaǀ ǀlastŶíĐh, tj. připraǀeŶýĐh Polaďskýŵ ŵuzeeŵ a 10 ǀýstaǀ ďǇlo 
přeǀzatýĐh Ŷeďo zapůjčeŶýĐh, případŶě zapůjčeŶý ǀǇstaǀoǀaŶý ŵateriál, zpraĐoǀaŶý do ǀýstaǀǇ. 

TradičŶě ŶejúspěšŶější ǀýstaǀou ǀ roce 2016 ďǇla opět ǀáŶočŶí ǀýstaǀa ǀe skaŶzeŶu, 
ŶásledoǀaŶá další tradičŶí ǀelikoŶočŶí ǀýstaǀou Jaro na vsi. Oǀšeŵ tato ǀýstaǀa ďěheŵ sǀého 
zahájeŶí ŵěla rekordŶí ŶáǀštěǀŶost, Ŷeďoť ǀ průďěhu prǀŶíĐh Ϯ týdŶů trǀáŶí ji Ŷaǀštíǀilo přes ϭϬ tisíĐ 
ŶáǀštěǀŶíků. Neŵalý podíl Ŷa ŶáǀštěǀŶosti oďou těĐhto ǀýstaǀǇ ŵají doproǀodŶé prograŵǇ 
(praǀidelŶé ǀíkeŶdoǀé předǀáděŶí lidoǀýĐh řeŵeselͿ a dílŶičkǇ pro orgaŶizoǀaŶé předškolŶí a školŶí 
děti. 
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K dalšíŵ úspěšŶýŵ ŵuzejŶíŵ ǀýstaǀáŵ patřila ǀýstaǀa 
pořádaŶá ǀ Polaďskéŵ ŵuzeu PoděďradǇ, a to Chaloupka na 

vršku a jiŶé pohádky z ateliéru Šárky VáĐhové (výstaǀa loutek a 
dekoraĐí z českýĐh aŶiŵoǀaŶýĐh pohádek), která zazŶaŵeŶala 
ǀýrazŶý ŶáǀštěǀŶiĐký úspěĐh. RealizaĐe této ǀýstaǀǇ ďǇla 
ŵožŶá jeŶ pouze ǀýzŶaŵŶé fiŶaŶčŶí podpoře od 
“tředočeského kraje. 

 

 

 

 

 

 

 

PaŶí režisérka Šárka VáĐhoǀa – ǀerŶisáž  
ǀýstaǀǇ ǀ Polaďskéŵ ŵuzeu PoděďradǇ 

 

Miŵo pláŶ ďǇla ǀ Polaďskéŵ ŵuzeu PoděďradǇ uskutečŶěŶa třídeŶŶí ǀýstaǀa huď, která ďǇla 
uspořádáŶa ǀe spolupráĐi se “polkeŵ houďařů PoděďradǇ. 

Bez ǀýstaǀ ďǇlo ŵuzeuŵ ǀ “adské, které je ŵiŵo proǀoz a případŶí ŶáǀštěǀŶíĐi ŵají ŵožŶost, po 

předĐhozí doŵluǀě, Ŷaǀštíǀit pouze stálou eǆpoziĐi. Bez ǀýstaǀǇ ďǇla i Galerie MelaŶtriĐh 
RožďaloǀiĐe, která je persoŶálŶě ŶeoďsazeŶa a pro proǀoz Polaďského ŵuzea zďǇtŶá. 

 

 

 

Polaďské ŵuzeuŵ Poděďrady 

2015 – 14. 2. 2016: Veronika Doutlíková: IlustraĐe a Caŵera Cagliostro - Filŵoǀé loutkǇ a dekoraĐe. Výstaǀa  
k ǀýročí Ϯϱ let fiŶsko-české spolupráĐe ǀ aŶiŵoǀaŶé tǀorďě 

4. 3. 2016 – 29. 5. 2016: PoŵŶík krále Jiřího. Výstaǀa připoŵíŶajíĐí ϭϮϬ. ǀýročí odhaleŶí soĐhǇ krále Jiřího  
z Poděďrad Ŷa poděďradskéŵ Ŷáŵěstí  

4. 3. 2016 – 24. 4. 2016: Z kŶižŶíĐh foŶdů Polaďského ŵuzea aŶeď Co ŵíval JaŶ HelliĐh Ŷa ŶočŶíŵ stolku 

3. 4. 2016 – 29. 5. 2016: StaŶislava LízŶerová: Křehká krása. Výstaǀa fotografií ŵotýlů Polaďí 
6. 5. 2016 – 28. 8. 2016: Doďrodružství Đyklistiky. Výstaǀa k historii ĐǇklistikǇ ǀ Polaďí 
2. 6. 2016 – 30. 9. 2016: DalŵáĐie - Plavďy po JadraŶu … ŶejeŶ ta zŶáŵá ŵísta. Výstaǀa fotografií z turistiĐkǇ 
zajíŵaǀýĐh ŵíst ǀ DalŵáĐii 
9. 9. 2016 – 13. 11. 2016: Chaloupka Ŷa vršku a jiŶé pohádky z ateliéru Šárky VáĐhové. Výstaǀa loutek 

a dekoraĐí z českýĐh aŶiŵoǀaŶýĐh pohádek. 
16. 9. 2016 – 18. 9. 2016: Výstava huď 

2. 12. 2016 – 15. 1. 2016: VáŶočŶí čas v doŵáĐŶosti ŶašiĐh praďaďiček 

 

Polaďské ŶárodopisŶé ŵuzeuŵ Přerov nad Labem 

12. 3. 2016 – 17. 4. 2016: Jaro na vsi - tradičŶí ǀelikoŶočŶí ǀýstaǀa ǀ Đeléŵ areálu skaŶzeŶu  

14. 3. 2016 – 3. 6. 2016: Lidový oděv ve středŶíŵ Polaďí a jeho sďěratelka Barďora Hoďlová 

17. 4. 2016 – 30. 10. 2016: Z historie ďaráčŶiĐtva v Přerově a Ŷejďližšíŵ okolí - Ohlas svérázového hŶutí 
v Ŷašeŵ kraji 
19. 6. 2016 – 30. 10. 2016: Iva HüttŶerová - Staré doďré časy. Výstaǀa ze soukroŵé sďírkǇ IǀǇ HüttŶeroǀé, 
která ŵá ráda "staré doďré časǇ" a je sďěratelkou předŵětů z doŵáĐŶosti, zejŵéŶa teǆtilií.  

17. 11. 2016 – 30. 12. 2016: Lidové VáŶoĐe v Polaďí - tradičŶí ǀáŶočŶí ǀýstaǀa ǀ Đeléŵ areálu skaŶzeŶu 

 

VlastivědŶé ŵuzeuŵ Nyŵďurk 

2015 – 27. 3. 2016: Sport v Nymburce 

1. 2. 2016 – 30. 3. 2016:  Místa utrpeŶí sŵrti a hrdiŶství, vězŶi z českýĐh zeŵí v ŶaĐistiĐkýĐh koŶĐeŶtračŶíĐh 
táďoreĐh 

22. 4. 2016 – 4. 9. 2016: Nyŵďurk v ŵaléŵ - ǀýstaǀa odzŶaků, ŵedailí a plaket s ŶǇŵďurskou teŵatikou ze 
soukroŵé sďírkǇ 
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7. 10. 2016 – 27. 11. 2016: O zaŶiklé vesŶiĐi Kří. Výstaǀa o středoǀěké historii Kerska 

7. 10. 2016 – 8. 1. 2017: Reklama. Výstaǀa přiŶáší pohled do širší ǀýǀojoǀé etapǇ reklaŵǇ prostředŶiĐtǀíŵ 
letáků, prospektů, plakátů a dalšíĐh papíroǀýĐh „Ŷosičů͞ ǀlastŶího oďĐhodŶího záŵěru. 
2. 12. 2016 – 15. 1. 2017: Bronislav Kuba – Keramika – Kouzlo VáŶoĐ 

 

Muzeuŵ BedřiĐha HrozŶého Lysá Ŷad Laďeŵ 

28. 10. 2015 – 19. 6. 2016: Bohumil Hrabal 

28. 6. 2016 – 30. 10. 2016: KuďáŶská příroda – flora a fauna. Výstaǀa kuďáŶskýĐh fotografů přeǀážŶě 
eŶdeŵiĐkýĐh druhů rostliŶ a zǀířat ǀǇskǇtujíĐíĐh se pouze ǀ oďlasti KuďǇ. 
27. 11. 2016 – 26. 2. 2017: Já, HoŶzička - ŵalďǇ, ǀitráže, šperkǇ  
 

Výstavy mimo prostory Polabského muzea 
Na základě požadaǀků ǀǇtǀořilo Polaďské ŵuzeuŵ pro jiŶé pořádajíĐí suďjektǇ ŶásledujíĐí 

ǀýstaǀy:  

 

21. 5. 2016: 18. ročŶík Hrabalova Kerska, Kersko ;FraŶtišek “ýkoraͿ 
18. 4. – 24. 4.2016: ČolĐi, ŵloĐi a ti druzí. Výstaǀa oĐasatýĐh oďojžiǀelŶíků ǀe “taŶiĐi přírodoǀědĐů DDM hl. ŵ. 
PrahǇ. )apůjčeŶí ǀlastŶíĐh ǀelkoforŵátoǀýĐh fotografií oĐasatýĐh oďojžiǀelŶíků ČR a žiǀýĐh zástupĐů jedŶoho 
druhu. ;RNDr. MartiŶ ŠaŶdera, Ph.D.) 

Od 6. 9. 2016: Bohumil Hrabal. Výstaǀa literárŶí tǀorďǇ Bohuŵila Hraďala. UŵístěŶo ǀ ŵázhauzu ŵěstského 
úřadu ǀ NǇŵďurĐe ;Mgr. JaŶa KaǀáŶoǀáͿ 
6. 9. - 5. 10. 2016: S Bohumilem Hrabalem v DoďrušĐe. Piǀoǀar Doďruška ;Mgr. JaŶa KaǀáŶoǀáͿ 
Od 1. 10. 2016: Historie evaŶgeliĐkého sboru ve VeleŶiĐíĐh. FarŶí sďor Českoďratrské Đírkǀe eǀaŶgeliĐké ǀe 
VeleŶiĐíĐh ;Mgr. AŶdrej LaŵpreĐhtͿ 
2. 12. 2016 – 31. 1. 2017: RožďaloviĐe a RožďaloviĐko v pravěku. )Š a MŠ RožďaloǀiĐe ;Mgr. AŶdrej LaŵpreĐhtͿ 
 

Výstava v zahraničí 
Ve spolupráĐi se “tředočeskýŵ krajeŵ ;odďor KaŶĐelář hejtŵaŶaͿ ďǇla připraǀeŶa 

dlouhodoďá ǀýstaǀa fotografií ze žiǀota Bohuŵila Hraďala, prezeŶtoǀáŶa italskéŵ Ferŵu, které je 
partŶerskýŵ ŵěsteŵ NǇŵďurka a Středočeský kraj je partŶereŵ Đelé proǀiŶcie 
 
 

Návštěvnost 
V roce 2016 ďǇl zazŶaŵeŶáŶ opět Ŷárůst ŶáǀštěǀŶosti, Ŷeďoť Polaďské ŵuzeuŵ ;6 ŵuzejŶích 

praĐoǀišťͿ Ŷaǀštíǀilo celkem 68 689 osob, Đož je o 3 145 ŶáǀštěǀŶíků ǀíĐe Ŷež předĐhozí sezóŶu – 

Ŷárůst o ϰ,ϴ%. ) Đelkoǀého podílu ŶáǀštěǀŶosti ďǇlo platíĐíĐh Đelkeŵ 57 778 ;Ŷárůst o ϰ,ϳ%Ϳ  
a ŶeplatíĐíĐh 10 911 (zpravidla děti předškolŶího ǀěku, ŶáǀštěǀŶíĐi s ǀolŶýŵ ǀstupeŵ, účastŶíĐi 
ǀerŶisáží apod.Ϳ.  

NejǀýzŶaŵŶější Ŷárůst ŶáǀštěǀŶosti ďǇl zazŶaŵeŶáŶ ǀ Polaďskéŵ ŵuzeu PoděďradǇ, kdǇ přišlo 
v průďěhu roku ϳ Ϭϯϭ ŶáǀštěǀŶíků, Đož je proti předĐhozíŵu oďdoďí Ŷárůst o Ϯ 300 osob, tj. o 48,6% 

(!). VǇšší počet ŶáǀštěǀŶíků ďǇl zazŶaŵeŶáŶ i ǀ PaŵátŶíku krále Jiřího z Poděďrad ;o ϭϭ%Ϳ, 
VlastiǀědŶéŵ ŵuzeu NǇŵďurk ;o ϰ,ϯ%Ϳ. Po rekoŶstrukĐi Ŷoǀě oteǀřeŶé Muzeuŵ BedřiĐha HrozŶého 
LǇsá Ŷad Laďeŵ ǀýrazŶý Ŷárůst prozatíŵ ŶezazŶaŵeŶalo, spíše ďǇla ŶáǀštěǀŶost ǀ dlouhodoďéŵ 
průŵěru a ŶáǀštěǀŶíĐi si ŵusí opět Đestu do muzea Ŷajít. V ĐelkoǀýĐh čísleĐh ale ďǇla zazŶaŵeŶáŶa 
droďŶá stagŶaĐe ŶáǀštěǀŶosti Polaďského ŶárodopisŶého ŵuzea Přeroǀ Ŷad Laďeŵ, kde ŶáǀštěǀŶost 
proti ŵiŵořádŶéŵu roku ϮϬϭϱ zaznamenala o 1 043 osob ŵéŶě, tj. pokles o 2%. Dle statistiky 

ŵěsíčŶí ŶáǀštěǀŶosti ďǇl pokles zazŶaŵeŶáŶ až ǀ prosiŶĐi, kdǇ Ŷa ǀáŶočŶí ǀýstaǀu přišlo o ϯ ϱϱϬ 
ŶáǀštěǀŶíků ŵéŶě, Ŷež ǀ ŵiŶuléŵ roĐe, ale stále se jedŶá o druhou ŶejǀǇšší celkovou ŶáǀštěǀŶost od 
roku 2004. V Galerii MelaŶtriĐh RožďaloǀiĐe se Ŷepořádala žádŶá ǀýstaǀa s ohledem na ŶeoďsazeŶé 
praĐoǀŶí ŵísto a Đelkoǀou koŶĐepĐi Polaďského ŵuzea. Muzeuŵ “adská ŵá proǀoz oŵezeŶý – 

persoŶálŶě ŶeŶí zajištěŶo a Ŷa oďjedŶáŶí jej Ŷaǀštíǀilo Đelkeŵ 183 osob ;ϭϴϭ žáků zdejší )ŠͿ, tj. Ŷárůst 
oproti předĐhozíŵu roku o ϮϮϭ%. 
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  zŶaŵeŶá pokles či Ŷárůst ŶávštěvŶosti proti roku předĐhozíŵu 
 

 
)ajíŵaǀé jsou iŶforŵaĐe získaŶé ze statistikǇ ŶáǀštěǀŶosti, kde je dlouhodoďě zazŶaŵeŶáŵ Ŷárůst 

počtu ŶáǀštěǀŶíků z kategorie DospělýĐh ;tj. za plŶé ǀstupŶéͿ a kategorie Rodina. V roce 2016 muzeum 

Ŷaǀštíǀilo i ǀíĐe ŶáǀštěǀŶíků v orgaŶizoǀaŶýĐh školŶíĐh skupiŶáĐh. JediŶý pokles ďǇ zazŶaŵeŶáŶ u skupiŶǇ 
studeŶtů - iŶdiǀiduálŶí ŶáǀštěǀŶíĐi. 
 

RozložeŶí skupiŶ ŶávštěvŶíků dle zaplaĐeŶého vstupŶého 

  

Dospělí Děti 6–15 Studenti SeŶioři RodiŶŶé 
ŠkolŶí 

skupiny 

OstatŶí 
skupiny 

Celkem Celkem 

Celkem 
;plŶé 

ǀstupŶéͿ 
;sŶížeŶé 
ǀstupŶéͿ 

;sŶížeŶé 
ǀstupŶéͿ 

;sŶížeŶé 
ǀstupŶéͿ 

;sŶížeŶé 
ǀstupŶéͿ 

;sŶížeŶé 
ǀstupŶéͿ 

;sŶížeŶé 
ǀstupŶéͿ platíĐíĐh Zdarma 

Celkem 21 404  3 600  1 854  9 428 6 449  12 677  2 366 57 778  10 911  68 689  

  zŶaŵeŶá pokles či Ŷárůst ŶávštěvŶosti proti roku předĐhozíŵu 
 
 

Přednášky 
PředŶáškoǀá čiŶŶost Polaďského ŵuzea je ǀhodŶou prezeŶtaĐí ŶoǀýĐh pozŶatků z přírodǇ, 

historie a dalšíĐh oďlastí. )ǀláštŶího zájŵu se těší předŶáškǇ s ĐestopisŶou teŵatikou, které ŵají 
v programu již sǀé peǀŶé ŵísto. Na praĐoǀištíĐh Polaďského ŵuzea se uskutečŶilo ϭ1 předŶášek, 
které ǀǇsleĐhlo Đelkeŵ 193 posluĐhačů. NejeŶoŵ Ŷa půdě Polaďského ŵuzea sǀé zajíŵaǀé předŶáškǇ 
prezeŶtoǀali zaŵěstŶaŶĐi ŵuzea ;M. ŠaŶdera, J. Hraďětoǀá, A. LaŵpreĐht, O. RašíŶ, J. CitterďardͿ, ale 
i Ŷa jiŶýĐh ŵísteĐh, které pořádali jiŶí pořadatelé a orgaŶizaĐe, Ŷapř. dlouhodoďý ĐǇklus ǀe spolupráĐi 
s Doŵoǀeŵ důĐhodĐů LǇsá Ŷad Laďeŵ ǀ ráŵĐi uŶiǀerzitǇ III. ǀěku. Okruh posluĐhačů a zároǀeň 
účastŶíků ŵělǇ také akĐe pořádaŶé přírodoǀědĐeŵ MartiŶeŵ ŠaŶderou: akce 5. 5., Žaďí kǀákáŶí I, 

“tará LǇsá – Hladoŵěř, a 6. 5., Žaďí kǀákáŶí II, LǇsá Ŷad Labem – HraďaŶoǀská čerŶaǀa. TǇto akĐe byly 

pořádáŶǇ jako ŵuzejŶí ǀečerǇ Polaďského ŵuzea a zároǀeň ďǇlǇ součástí oslaǀ DŶe )eŵě ǀ LǇsé Ŷad 
Laďeŵ. TǇpeŵ akĐe se jedŶalo o eǆkurze a zároǀeň předŶáškǇ pod širýŵ Ŷeďeŵ.  

 

NávštěvŶost Polaďského ŵuzea v roĐe ϮϬϭ6 

  

Polaďské 
ŶárodopisŶé 

ŵuzeuŵ Přeroǀ Ŷad 
Labem 

Polaďské 
muzeum 

PoděďradǇ 

PaŵátŶík krále 
Jiřího 

Muzeum 

BedřiĐha 
HrozŶého  

VlastiǀědŶé 
muzeum 

Nymburk 

Galerie 

Melantrich 

RožďaloǀiĐe 

Městské 
ŵuzeuŵ “adská Celkem  

  platíĐí zdarma platíĐí zdarma platíĐí zdarma platíĐí zdarma platíĐí Zdarma platíĐí zdarma platíĐí zdarma 

leden 0 0 521 27 0 0 29 3 104 9 0 0 0 0 693 

úŶor 0 0 407 15 0 0 125 13 86 9 0 0 0 0 655 

ďřezeŶ 9541 1701 281 267 450 21 192 20 287 10 0 0 0 0 12770 

duben 2073 328 174 13 816 50 132 17 158 11 0 0 0 0 3772 

kǀěteŶ 2216 307 260 8 1123 99 242 93 166 13 0 0 0 0 4527 

čerǀeŶ 2417 773 445 14 1112 66 260 21 263 10 0 0 0 0 5381 

čerǀeŶeĐ 2802 847 363 18 1506 108 162 16 166 22 0 0 0 0 6010 

srpen 2709 906 392 39 1698 135 49 7 171 22 0 0 0 0 6128 

září 2207 1020 611 190 1123 82 58 13 97 9 0 0 0 0 5410 

říjeŶ 1179 218 1319 210 962 54 161 16 232 29 0 0 2 0 4382 

listopad 3487 565 598 78 176 10 56 37 167 8 0 0 181 0 5363 

prosinec 10139 2179 742 39 0 0 44 6 339 110 0 0 0 0 13 595 

celkem 38 770 8 844 6 113 918 8 966 625 1 510 262 2 236 262 0 0 183 0 68 689 

Celkem 47 614  7 031  9 591  1 772  2 498   0  183    
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PředŶášky ϮϬϭ6 

Datum PředŶášejíĐí Název předŶášky 
Místo 

koŶáŶí 
Počet osoď 

platíĐí ŶeplatíĐí celkem 

13.01.2016 IŶg. Mgr. Jiří Lehejček Island PMP 29 3 32 

27.01.2016 Mgr. Lukáš Pešout )rod Izraelského etŶika ǀe sǀětle 
arĐheologiĐkýĐh praŵeŶů 

PMP 28 8 36 

10.02.2016 RNDr. Toŵáš Matějček, Ph.D.  Těžďa písku Ŷa Poděďradsku a NǇŵďursku  
a její dopadǇ Ŷa žiǀotŶí prostředí PMP 11 6 17 

11.02.2016 Michal Plavec LeteĐ OldřiĐh Filip VMNBK  5 1 6 

24.02.2016 Mgr. Luděk VaĐíŶ, Ph.D. VůdĐoǀský kult KleŵeŶta Gottǁalda PMP 8 4 12 

15.03.2016 RNDr. MartiŶ ŠaŶdera, Ph.D. Žaďí stehýŶka a želǀí poléǀka aŶeď Česká 
herpetofauŶa ǀ ohrožeŶí PMP 11 4 15 

31.03.2016 Asaf Auerbach Příďěh "WiŶtoŶoǀa dítěte" VMNBK 11  3 14 

06.04.2016 Mgr. Petr Lazurko 
Fakta a Ŷejčastější ŵýtǇ a oŵǇlǇ Prusko-

rakouská ǀálka ϭϴϲϲ 
PMP 9 5 14 

18.10.2016 PhDr. JaŶa Hraďětoǀá Norsko a Noroǀé - pohledem etnografa PMP 12 5 17 

22.10.2016 Mgr. Andrej Lamprecht PočátkǇ koŶfliktů PMP 3 3 6 

06.12.2016 Jiří Rejsek VáŶoĐe ǀ Maroku PMP 20 4 24 

Celkem 147 46 193 

 

Lektorské a doprovodné programy, přednášky ve školách 
Polaďské muzeuŵ pro orgaŶizoǀaŶé školŶí skupiŶǇ Ŷaďízí Đelou řadu doproǀodŶýĐh či 

lektorskýĐh prograŵů, a to jak ke stálýŵ eǆpoziĐíŵ, tak i ke krátkodoďýŵ ǀýstaǀáŵ. Jsou to Ŷapř. 
lektorské programy a programy ve stálýĐh eǆpoziĐíĐh – Příďěh Polaďí, Příďěh arĐheologie, B. HrozŶý, 
historie LǇsé Ŷad Laďeŵ, “tředoǀěký NǇŵďurk a Bohumil Hrabal nebo k aktuálŶě proďíhajíĐíŵ 
ǀýstaǀám (v roce 2016 to bylo k ǀýstaǀáŵ: VeroŶika Doutlíková: IlustraĐe a Caŵera Cagliostro: 
Filŵové loutky a dekoraĐe, Doďrodružství Đyklistiky – éra vysokého kola v ČeĐháĐh, VáŶočŶí čas 
v doŵáĐŶosti ŶašiĐh praďaďiček). DoproǀodŶé prograŵǇ Ŷaǀštěǀují žáĐi od ŵateřskýĐh po středŶí 
školǇ. JejiĐh orgaŶizaĐí a přípraǀou se zaďýǀá předeǀšíŵ ŵuzejŶí pedagog PM ;A. ŠeďerloǀáͿ. 
Zajíŵaǀou akĐí ďǇlo „“oďotŶího tǀořiǀého odpoledŶe“ 13. 2. 2016 koŶaŶé ǀ ráŵĐi ǀýstaǀǇ „Filŵoǀé 
loutky a ilustrace͞, kde ŵěli ŶáǀštěǀŶíĐi ŵožŶost ŶahlédŶout do zákulisí tǀorďǇ loutkoǀýĐh filŵů  

a ǀǇroďit si ǀlastŶí loutku. 

V roĐe ϮϬϭϲ se uskutečŶilo ǀ Polabskéŵ ŵuzeu ;PoděďradǇ, NǇŵďurk, LǇsá Ŷad LaďeŵͿ celkem 

76 lektorskýĐh prograŵů pro 1 454 žáků a studeŶtů. Z toho se uskutečŶilo ϭϭ lektorskýĐh prograŵů  
k propagaĐi kŶihoǀŶǇ Polaďského ŵuzea v ráŵĐi projektu „Celé Česko čte děteŵ͞ ve dnech 7., 14. a 

21. 3. 2016, za účasti Ϯϱϱ dětí z poděďradskýĐh ŵateřskýĐh a základŶíĐh škol. Kroŵě lektorskýĐh 
prograŵů předŶesli odďorŶí praĐoǀŶíĐi pro školŶí ŵládež 20 teŵatiĐkýĐh předŶášek ;Ŷapř. B. 
HraďalͿ, které si posleĐhlo Ŷa 425 posluĐhačů, a to jak v prostoráĐh Polaďského muzea, tak i příŵo ve 

školáĐh, kaŵ za Ŷiŵi předŶášejíĐí doĐházejí.  
V PNM Přeroǀ Ŷ. L. byly v průďěhu ǀelikoŶočŶí a ǀáŶočŶí ǀýstaǀǇ pro oďjedŶaŶé školŶí ǀýpraǀǇ 

připraǀeŶǇ řeŵeslŶé dílŶičkǇ a každý ŵalý účastŶík si mohl pod lektorskýŵ dohledem ǀǇtǀořit ŵalý 
dárek z připraǀeŶého ŵateriálu a hotoǀý ǀýtǀor si odvézt s seďou doŵů. 
 

Badatelská služba 
Rozsáhlý sďírkoǀý foŶd Polaďského ŵuzea slouží ke studiu a získáǀáŶí iŶforŵaĐí ŶejeŶ odďorŶé, 

ale i laiĐké ǀeřejŶosti. NejǀíĐe jsou při ďádáŶí ǀǇužíǀáŶǇ sďírky píseŵŶostí uložeŶýĐh ǀ archivech 

praĐoǀišť Polaďského ŵuzea a ŵuzejŶí knihovna. Celkem odďorŶí praĐoǀŶíĐi Polaďského ŵuzea 
v roce 2016 ǀǇřídili Ŷa Ϯϵϱ píseŵŶýĐh ďadatelskýĐh dotazů a požadaǀků a odďaǀili Ŷa ϭϬϴ ďadatelů. 
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Publikační činnost 
PuďlikačŶí čiŶŶost patří k důležitýŵ ǀýstupůŵ čiŶŶosti odďorŶýĐh praĐoǀŶíků Polaďského 

muzea:  

 

Aranka Součková: 

Et )láŵaloǀá Cíloǀá, ). – Dráďkoǀá, K. – KŶězů KŶížoǀá, M.: OdlišŶý přístup k restaurátorskéŵu 
zásahu u koŵďiŶoǀaŶýĐh předŵětů datoǀaŶýĐh do ϭϵ. Století. )práǀa VlastiǀědŶého ŵuzea 
v OloŵouĐi. “polečeŶské ǀědǇ. OloŵouĐ, ϯϭ, 0/2015, 75 – ϴϳ, reĐeŶzoǀaŶé ŶeiŵpaktoǀaŶé 
periodikum. 

Et ŠtěpáŶek, I.: Ϯϱ. Výročí založeŶí Koŵise koŶzerǀátorů-restaurátorů. Fóruŵ pro koŶzerǀátorǇ-

restaurátorǇ. BrŶo ϮϬϭϲ, ϭϱϱ – ϭϱϲ, reĐeŶzoǀaŶé ŶeiŵpaktoǀaŶé periodikuŵ. 
 

PhDr. JaŶa Hraďětová:  
KaleŶdář Ŷa rok ϮϬϭϳ „PohledŶiĐe z ŵiŶulosti Poděďrad͞ – 53 pohlednic z ŵuzejŶí sďírkǇ, uspořádáŶí 
a doproǀodŶé teǆtǇ – Vydavatel KIC PoděďradǇ 

ϭϬ čláŶků s fotografiemi z ŵuzejŶího arĐhiǀu Ŷa pokračoǀáŶí pro Poděďradské ŶoǀiŶǇ „PoděďradǇ 
Ŷež ďǇlǇ lázŶěŵi ϭϴϰϴ – ϭϵϬϲ͞  
 

RNDr. MartiŶ ŠaŶdera, Ph.D.: 

ŠaŶdera M., 2016: )jištěŶí ǀýskǇtu skokaŶa štíhlého Ŷa lokalitě Jaŵďoroǀka ǀ PoděďradeĐh. 

VlastiǀědŶý zpraǀodaj Polaďí ϰϱ: 45 – 49. 

ŠaŶdera M., 2016: RopuĐha zeleŶá ǀ políĐh Na VoštiĐi u LǇsé Ŷad Laďeŵ. VlastiǀědŶý zpraǀodaj 
Polaďí ϰ6: 61 – 67. 

 

FraŶtišek Sýkora 

“ýkora Fr., ϮϬϭϲ: ϭϱ. Let ŵuzejŶí eǆpoziĐe B. Hraďala. VlastiǀědŶý zpraǀodaj Polaďí ϰϱ: ϴϮ – ϴϲ 
 

 

Odborné konference a semináře 
OdďorŶí praĐoǀŶíĐi opět v průďěhu roku 2016 ǀǇužíǀali ŵožŶostí zúčastŶit se ŵŶoha růzŶýĐh 

odďorŶýĐh setkáŶí, seŵiŶářů či koŶfereŶĐí, a to jako pořadatelé, či přispěǀatelé Ŷeďo posluĐhači. 
 

Bc. Jakub Citterbard 

6. 10. – ϴ. ϭϬ. ϮϬϭϲ: KoŶfereŶĐe: ArĐheologie ďarďarů ϮϬϭϲ – „PřeĐhodŶé a záŶikoǀé horizoŶtǇ  
u ďarďarů͞ - Mikulov  

17. 11. – 19. 11. 2016: “eŵiŶář: RekoŶstrukĐe a prezeŶtaĐe arĐheologiĐkýĐh oďjektů - DeštŶé  
ǀ OrliĐkýĐh horáĐh -  
ϮϮ. ϭϭ. ϮϬϭϲ: “eŵiŶář: DetektorǇ koǀů ǀ arĐheologii ϮϬϭϲ – RegioŶálŶí ŵuzeuŵ ǀe VǇsokéŵ Mýtě  
 

Mgr. JaŶa KaváŶová 

6. 9. 2016: S Bohumilem Hrabalem v DoďrušĐe – předŶáška Ŷa filŵoǀéŵ seŵiŶáři Bohuŵil Hraďal ǀe 
fotografii 
 

AraŶka Součková: 
12. 2. 2016: MosaiCONtempo – dai mosaici di Ravenna ai nostri giorn͟. Praha.  

10. ϱ. ϮϬϭϲ: )ásadǇ čištěŶí koǀoǀýĐh předŵětů s ohledeŵ Ŷa jejiĐh origiŶálŶí poǀrĐh. Praha.  

12. ϰ. ϮϬϭϲ: )asedáŶí OdďorŶé skupiŶǇ pro dějiŶǇ skla České arĐheologiĐké společŶosti, Praha,  
Účast Ŷa setkáŶíĐh odďorŶýĐh koŵisí při AsoĐiaĐi ŵuzeí a galerií ČR: 

18. Ϯ. ϮϬϭϲ: )asedáŶí RadǇ Koŵise KR AMG, BrŶo, ČleŶ RadǇ Koŵise koŶzerǀátor-restaurátorů AMG 
ČR; ǀedouĐí sekĐe KR “tředočeského kraje; 
ϮϮ. Ϯ. ϮϬϭϲ: “ekĐe “tředočeského kraje Koŵise KR AMG, “M RoztokǇ u PrahǇ,  
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Ϯϳ. ϲ. ϮϬϭϲ: OdďorŶá skupiŶa “klo a keraŵika při KKR AMG Praha, VŠCHT, ustaǀujíĐí sĐhůze, ǀedouĐí 
odďorŶé skupiŶǇ “klo a keraŵika KKR AMG 

 

FraŶtišek Sýkora: 
12. 9. 2016 – 15. 9. 2016: KoŶfereŶĐe restaurátorů a koŶzerǀátorů, BrŶo ϮϬϭϲ. Posteroǀá prezeŶtaĐe: 
ViŶduška, J.: UŶikátŶí traŶsfer ŶepáleŶého zdiǀa ǀ Přeroǀě Ŷad Laďeŵ.  
 

RNDr. MartiŶ ŠaŶdera, Ph.D.: 

11. – 12. 2. 2016: ZoologiĐké dŶy – konference, České BudějoǀiĐe, poster a aďstrakt ǀe sďorŶíku: 
ŠaŶdera M., Jeřáďkoǀá L.: BudouĐŶost želǀǇ ďaheŶŶí ǀ České repuďliĐe 

22. – 24. 4. 2016: 31. koŶfereŶĐe České herpetologiĐké společŶosti a ϯ. seŵiŶář „Želva ďaheŶŶí 
v ČR“, LaŶžhot, hlaǀŶí orgaŶizátor, ǀedeŶí eǆkurzí, předŶáškǇ a aďstrakt ǀe sďorŶíku: ŠaŶdera M.: 
NárodŶí deŶ žaď, „frogǁatĐhiŶg͞ a další ŵožŶosti ǀ popularizaĐi oďojžiǀelŶíků a plazů ǀ ČR 

ŠaŶdera M.: A zase ta želǀa ďaheŶŶí aŶeď ŶoǀiŶkǇ českého sŶažeŶí 
poster: 

ŠaŶdera M., Jeřáďkoǀá L.: BudouĐŶost želǀǇ ďaheŶŶí ǀ České republice 

14. – 16. 9. 2016: SeŵiŶář ŵuzejŶíĐh zoologů a praĐovŶíků oĐhraŶy přírody, Sedmihorky, 

předŶáška: ŠaŶdera M.:  )ŵizela ŶejohrožeŶější žáďa ČR z Českého ráje? 

 

MgA. AleŶa Šeďerlová: 
ϭϬ. ϱ. ϮϬϭϲ: koŶfereŶĐe „PerspektiǀǇ české ŵuzejŶí edukaĐe͞ – Náprstkoǀo ŵuzeuŵ ǀ Praze 

14. 9. ϮϬϭϲ: ϰϬ. ĐelostátŶí seŵiŶář kŶihoǀŶíků ŵuzeí a galerií  – Muzeuŵ ǀýĐhodŶíĐh ČeĐh ǀ HradĐi 
Králoǀé 

 

PhDr. JaŶ ViŶduška: 
13. 10. 2016: SeŵiŶář: Noǀá koŶĐepĐe rozǀoje ŵuzejŶiĐtǀí a její rozǀojoǀý poteŶĐiál pro galerie  
a jejiĐh zřizoǀatele, VeletržŶí paláĐ – NárodŶí galerie ǀ Praze 

 

Ediční činnost 
HlaǀŶí edičŶí a Ŷakladatelskou čiŶŶostí Polaďského ŵuzea ǀ roce 2016 ďǇlo ǀǇdáŶí dǀou čísel 

VlastivědŶého zpravodaje Polaďí 45/2014 a 46/2015 ;ǀýkoŶŶý redaktor RNDr. MartiŶ ŠaŶdera, PhD.Ϳ.  
Ve spolupráĐi s KulturŶíŵ a iŶforŵačŶíŵ ĐeŶtreŵ PoděďradǇ ďǇl ǀǇdáŶ kaleŶdář Ŷa rok ϮϬϭϳ - 

PohledŶiĐe Poděďrad z minulosti. PodkladǇ připraǀila PhDr. Jana Hraďětoǀá.  

 

Propagační činnost a další akce pro veřejnost 
K prezeŶtaĐi akĐí a čiŶŶostí ǀǇužíǀá Polaďské ŵuzeum ǀlastŶí weboǀé stráŶkǇ 

(www.polabskemuzeum.cz) či facebookoǀé profilǇ a Twitter, ale také další ŵédia a ǀýlepoǀé služďǇ. 

V posledŶíĐh leteĐh s ǀýrazŶýŵ pozitiǀŶíŵ ǀliǀeŵ Ŷa ŶáǀštěǀŶost prezeŶtoǀaŶýĐh ŵíst je ǀǇužíǀáŶí 
billboardovýĐh ploĐh a tzǀ. Đitilightů ǀ prostoráĐh pražského ŵetra, doplŶěŶé o letáčkǇ uŵístěŶé Ŷa 
ŵŶoha distriďučŶíĐh ŵísteĐh ŶejeŶ ǀ Praze.  

Weďoǀé stráŶkǇ Polaďského ŵuzea (www.polabskemuzeum.cz), které slouží jako základŶí 
iŶforŵačŶí zdroj při prezeŶtaĐi aktuálŶíĐh ǀýstaǀ a dalšíĐh zajíŵaǀostí, ǀčetŶě fotogalerií 
z uskutečŶěŶýĐh akĐí Polaďského ŵuzea, Ŷaǀštíǀilo v roce 2016 celkem 65 Ϯϭϱ uŶikátŶíĐh 
ŶáǀštěǀŶíků, z ŶiĐhž je ϳϬ % ŶoǀýĐh a ϯϬ% ŶáǀštěǀŶíků ǀraĐejíĐíĐh se. VýzŶaŵŶýŵ koŵuŶikačŶíŵ  
a propagačŶíŵ prostředkeŵ Polaďského ŵuzea jsou ale  faĐeďookoǀé profilǇ jedŶotliǀýĐh praĐoǀišť – 

PoděďradǇ, Nymburk, Přeroǀ Ŷ. L. a LǇsá Ŷ. L. a účet Ŷa twitteru. 

VýzŶaŵŶý ǀliǀ Ŷa propagaĐi jedŶotliǀýĐh ŵuzejŶíĐh praĐoǀišť ŵá jejiĐh prezeŶtaĐe ǀe 
sděloǀaĐíĐh prostředĐíĐh, předeǀšíŵ v teleǀizŶíĐh staŶiĐíĐh, ale i v rozhlase. V průďěhu roku ďǇlo 

http://www.polabskemuzeum.cz/
http://www.facebook.com/polabskemuzeum
http://www.facebook.com/vmnymburk
http://www.facebook.com/polabskyskanzenprerov
http://www.facebook.com/mbhlysa
file:///C:/Users/vinduska/OneDrive/twitter.com/Polabskemuzeum
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ŶatočeŶo Ŷěkolik teleǀizŶíĐh a rozhlasoǀýĐh reportáží či pořadů za účasti odďorŶýĐh praĐoǀŶíků 
Polaďského ŵuzea ;J. ViŶduška, J. Hraďětoǀá, M. ŠaŶderaͿ, které propagoǀalǇ akĐe a čiŶŶost 
Polaďského muzea. MŶoho iŶforŵaĐí o ǀýstaǀáĐh a eǆpoziĐíĐh Polaďského ŵuzea ďǇlo zǀeřejŶěŶo 
formou ŶoǀiŶoǀýĐh čláŶků a iŶforŵaĐí ǀ regioŶálŶíŵ tisku ;NǇŵďurský zpraǀodaj, LǇské listǇ, MF 
DNE“, ϱ+Ϯ, NǇŵďurský deŶík, MělŶiĐký deŶík, Poděďradské ŶoǀiŶǇ). “ǀou čiŶŶost a aktuálŶí ǀýstaǀǇ 
propagoǀalo Polaďské ŵuzeuŵ Ŷapříklad také Ŷa poděďradskéŵ DŶi dětí, kterého se každoročŶě 
zúčastŶí ĐĐa ϲϬϬ dětí a dospělýĐh z Poděďrad a okolí. 

 

 

“laǀŶostŶí zahájeŶí proǀozu Ŷoǀě 
zďudoǀaŶé části skaŶzeŶu se uskutečŶilo dŶe 
28. 3. 2016 ǀǇsǀěĐeŶím kapličkǇ ǀ Polaďskéŵ 
ŶárodopisŶéŵ ŵuzeu Přeroǀ Ŷad Laďeŵ, 

kterého se za přítoŵŶosti Ŷěkolika desítek 
přítoŵŶýĐh ujal spráǀĐe farŶosti P. Mikuláš 
UličŶý. Kaplička je jedŶíŵ z Ŷoǀě postaǀeŶýĐh 
oďjektů ǀe skaŶzeŶu ǀ ráŵĐi projektu ROP. 
 

 

 

 

 

VýzŶaŵŶou událostí ďǇla v poŶdělí 18. 

4. 2016 Ŷáǀštěǀa ŵaŶželkǇ prezideŶta 

repuďlikǇ, paŶí IǀaŶǇ )eŵaŶoǀé. Ta v ráŵĐi 
prezideŶtské ŶáǀštěǀǇ “tředočeského kraje 
zaǀítala Ŷa prohlídku skaŶzeŶu ;PNMͿ Přeroǀ 
Ŷad Laďeŵ, který si se zájŵeŵ ǀ doprovodu 

ředitele Polaďského muzea prohlédla. PaŶí 
)eŵaŶoǀou doproǀázela paŶí Eǀa Peteroǀá, 
ŵaŶželka hejtŵaŶa Miloše PeterǇ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

K ǀýzŶaŵŶýŵ Ŷáǀštěǀáŵ Polaďského ŵuzea patřil také Felix 

AŶdres LeoŶ Carďallo, Chargé d'Affaires KuďǇ ǀ České repuďliĐe, 

který se zúčastŶil slaǀŶostŶího zahájeŶí ǀýstaǀǇ KuďáŶská příroda 
– flora a fauna, jež se uskutečŶila ǀ Muzeu BedřiĐha HrozŶého 

LǇsá Ŷad Laďeŵ Ϯϳ. ϲ. ϮϬϭϲ. 
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Polaďské ŵuzeuŵ se i ǀ roĐe ϮϬϭϲ zapojilo do festiǀalu ŵuzejŶíĐh ŶoĐí a ďǇlo to již po deǀáté. 
HlaǀŶíŵ ŵísteŵ koŶáŶí této akĐe ďǇlo Polaďské ŶárodopisŶé ŵuzeuŵ Přeroǀ Ŷad Laďeŵ, kde se 
skaŶzeŶoǀá  ŵuzejŶí ŶoĐ odehrála ǀ soďotu ϰ. ϲ. ϮϬϭϲ, a to po šesté. MuzejŶí ŶoĐ ǀ PoděďradeĐh se 

konala 10. 6. 2016, a zde hlaǀŶíŵ téŵateŵ ďǇla ǀýstaǀa o historii ĐǇklistikǇ, doplŶěŶá komentovanou 

prohlídkou a diǀadelŶíŵ předstaǀeŶíŵ v klášterŶí zahradě. Kroŵě eǆpoziĐe a ǀýstaǀ ǀ hlaǀŶí ďudoǀě 
ŵěli ŶáǀštěǀŶíĐi též ŵožŶost ǀǇužít ǀečerŶí koŵeŶtoǀaŶé prohlídkǇ PaŵátŶíku krále Jiřího 
z Poděďrad.    

 

       
MuzejŶí ŶoĐ ǀe skaŶzeŶu, ϰ. ϲ. ϮϬϭϲ      MuzejŶí ŶoĐ ǀ Polaďskéŵ ŵuzeu PoděďradǇ, 10. 6. 2016 

 

“e zǀýšeŶýŵ zájmem ŶáǀštěǀŶíků se opět setkala akce Skanzen v pohádkáĐh Zdeňka Trošky, 

koŶaŶá v  Polaďskéŵ ŶárodopisŶéŵ ŵuzeu Přeroǀ Ŷad Laďeŵ Ϯ7. 8. 2016. AkĐi, jejíŵž hlaǀŶíŵ 
aktéreŵ ďǇla osoďŶost režiséra )deňka TroškǇ a jeho diktátǇ ǀe staré škole, doplňoǀala ǀýstaǀa 
kostýŵů z filŵoǀýĐh pohádek ;uložeŶo ǀ ďarraŶdoǀskéŵ FuŶdusuͿ a ďohatý doproǀodŶý prograŵ 

zaŵěřeŶý přeǀážŶě Ŷa dětské ŶáǀštěǀŶíkǇ. Ti ŵěli ŵožŶost si Ŷa Ŷěkolika staŶoǀištíĐh ǀǇzkoušet sǀoji 
zručŶost a důǀtip, za Đož ďǇli ǀšiĐhŶi účastŶíĐi odŵěŶěŶi.  

 

 
ÚčiŶkujíĐí Ŷa akĐi “kaŶzeŶ ǀ pohádkáĐh )deňka TroškǇ, Ϯϳ. ϴ. ϮϬϭ6 

 

TradiĐí se již stáǀá spolupráĐe Polaďského ŵuzea s oďĐí Přeroǀ Ŷad Laďeŵ a Českýŵ rozhlaseŵ 

při akĐi DožíŶková slavŶost – v záŵku a podzáŵčí. Akce se uskutečŶila Ϯϰ. ϵ. ϮϬϭϲ, ǀ areálu 
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Polaďského ŶárodopisŶého ŵuzea Přeroǀ Ŷad Laďeŵ a přeroǀskéŵ záŵku, který ďǇl při této 
příležitosti opět ǀeřejŶosti zpřístupŶěŶ a kde se odehráǀala část doproǀodŶého prograŵu.  

V ráŵĐi EHD ϮϬϭϲ se uskutečŶil ǀ Nymburce 10. 9. 2016 DeŶ oteǀřeŶýĐh dǀeří Ŷa 
arĐheologiĐkéŵ ǀýzkuŵu, který ǀ průďěhu léta proǀádělo Polaďské ŵuzeuŵ ǀ uliĐi Ŷa Rejdišti  
ǀ NǇŵďurĐe. Náǀštěǀu, s koŵeŶtářeŵ Mgr. A. LaŵpreĐhta o průďěhu arĐheologiĐkého ǀýzkuŵu, této 
arĐheologiĐké zajíŵaǀosti – odhaleŶé základǇ doŵu ŵǇdláře ze ϭϲ. století, si ŶeŶeĐhalo ujít Ŷa ϱϬϬ 
zájeŵĐů. 

PraǀidelŶě též pokračoǀalo ǀ roĐe ϮϬϭϲ setkáǀáŶí čleŶů SpolečŶosti přátel starého Nyŵďurka  

a PřírodovědŶého kluďu Polaďí. SetkáŶí se koŶají v praǀidelŶýĐh terŵíŶeĐh v prostoráĐh Polaďského 
muzea, a to ǀ NǇŵďurĐe či PoděďradeĐh a jsou obohacena zajíŵaǀýŵi předŶáškaŵi ŶejeŶ čleŶů 
kluďů.  

 

Práce se sbírkami a odborná činnost 
Polaďské ŵuzeuŵ spraǀuje rozsáhlý sďírkoǀý foŶd pod Ŷázǀeŵ “ďírka Polaďského ŵuzea, která 

čítá ǀíĐe Ŷež 150 ϬϬϬ eǀideŶčŶíĐh čísel zapsaŶýĐh ǀ CeŶtrálŶí eǀideŶĐi sďírek ;CE“Ϳ vedenou 

Ministerstvem kultury. “ďírka PM je zapsáŶa ǀ CeŶtrálŶí eǀideŶĐi sďírek pod čísleŵ: MPB/ϬϬϮ-05-

ϭϯ/ϮϰϯϬϬϮ. VlastŶíkeŵ “ďírkǇ Polaďského ŵuzea je “tředočeský kraj, zřizoǀatel Polaďského ŵuzea. 
“ďírka Polaďského ŵuzea se skládá z ŶásledujíĐíĐh podsďírek: 
• GeologiĐká 

• BotaŶiĐká 

• )oologiĐká 

• ArĐheologiĐká ;prehistorieͿ 
• HistoriĐká 

• NuŵisŵatiĐká 

• EtŶografiĐká 

• VýtǀarŶé uŵěŶí 
• Knihy 

• Další – Kabinet L. Kuby 

• JiŶá – Muzeuŵ KráloǀéŵěsteĐka 

• JiŶá – Muzeuŵ B. HrozŶého LǇsá Ŷad Labem 

• JiŶá – Městské ŵuzeuŵ ǀ “adské 

• JiŶá – VlastiǀědŶé ŵuzeuŵ NǇŵďurk 

 
“těžejŶí čiŶŶostí práĐe se sďírkaŵi ǀ roĐe ϮϬϭϲ ďǇla důsledŶá čiŶŶost při spráǀě ďohatého 

sďírkoǀého foŶdu Polaďského ŵuzea. HlaǀŶí pozorŶost ďǇla zaŵěřeŶa Ŷa reorgaŶizaĐe a ukládáŶí 
přestěhoǀaŶýĐh sďírek ǀ ĐeŶtrálŶíŵ depozitáři, kam byly v uplǇŶuléŵ roĐe přeǀezeŶǇ další sďírkoǀé 
předŵětǇ z kŶihoǀŶího foŶdu z ŶeǀǇhoǀujíĐíĐh prostor. Tuto čiŶŶost doproǀází i ŶezďǇtŶá 
iŶǀeŶtarizaĐe sďírkoǀého foŶdu v ĐeŶtrálŶíŵ depozitáři a tǀorďa lokačŶíĐh sezŶaŵů.  

Další čiŶŶost odďorŶýĐh praĐoǀŶíků ďǇla děleŶa ŵezi ǀǇřizoǀáŶí ďadatelskýĐh dotazů, spráǀu  
a revize sďírkoǀýĐh foŶdů ;zreǀidoǀáŶo 4 944 předŵětůͿ, přípraǀu a realizaĐi předŶášek, ǀýstaǀ  
a expozic.  

 

“peĐiálŶí požadaǀkǇ jsou kladeŶǇ Ŷa praĐoǀŶí čiŶŶost arĐheologa, který ǀedle staŶdardŶí ŵuzejŶí 
práĐe, ǀǇkoŶáǀá i Ŷěkteré úkoŶǇ Ŷa poli státŶí paŵátkoǀé péče ǀ oblasti archeologie. Jsou to ǀǇdáǀáŶí 
ǀǇjádřeŶí k Ŷěkterýŵ staǀeďŶíŵ čiŶŶosteŵ a hlaǀŶě proǀáděŶí teréŶŶíĐh arĐheologiĐkýĐh ǀýzkuŵů 
Ŷeďo dohledů při staǀďáĐh rodiŶŶýĐh doŵků, či průzkuŵǇ arĐheologiĐkýĐh lokalit.  
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V roce 2016 ďǇlo realizoǀáŶo ǀ oďlasti arĐheologiĐké čiŶŶosti ŵj. ŶásledujíĐí:  

Počet teréŶŶíĐh ǀýzkuŵů 
Ŷeďo dohledů 

Počet 
ǀǇjádřeŶí 

Počet dokoŶčeŶýĐh 
ŶálezoǀýĐh zpráǀ a 
zpráǀ pro iŶǀestorǇ 

Počet 
ŶedokoŶčeŶýĐh 

ŶálezoǀýĐh zpráǀ a 
zpráǀ pro iŶǀestorǇ HrazeŶé NehrazeŶé 

0 42 60 1 3 

 

V ArĐhiǀu Polaďského ŵuzea ;spraǀujíĐíŵ ĐĐa ϲϱ ďěžŶýĐh metrů sďírkǇ píseŵŶostíͿ proďíhá 
revize – k 31. 12. 2016 zreǀidoǀáŶo 38 bm.  

Proďíhala též digitalizaĐe eǀideŶĐe sďírek (provedena digitalizace 17 400 katalogizačŶíĐh karet 
v sǇstéŵu BACHͿ a fotodokuŵeŶtaĐe sďírkoǀýĐh předŵětů, dokuŵeŶtů a fotografií ze sďírkǇ 
píseŵŶostí ǀ arĐhiǀu Polaďského ŵuzea a lidoǀé arĐhitekturǇ ǀ ráŵĐi okresu Nymburk.  

 

Konzervování a restaurování  
OdďorŶýŵ restaurátorskýŵ zásaheŵ prošlo pouze na 20 jedŶotek sďírkoǀýĐh předŵětů, a to 

s ohledeŵ Ŷa dlouhodoďou ŶeŵoĐ restaurátorkǇ. )ákladŶíŵ ošetřeŶíŵ ale prošlo ǀýzŶaŵŶé 
ŵŶožstǀí sďírkoǀýĐh předŵětů prezeŶtoǀaŶýĐh ǀe ǀýstaǀáĐh Polaďského ŵuzea ;PoŵŶík krále Jiřího, 
Z kŶihoǀŶíĐh foŶdů PM, Doďrodružstǀí ĐǇklistikǇ či NǇŵďurk ǀ ŵaléŵͿ. KapaĐita koŶzerǀátorsko-

restaurátorského praĐoǀiště ďǇla též plŶě ǀǇužita při základŶíŵ zpraĐoǀáŶí a roztříděŶí Ŷálezů ;Bc. 

Jakub CitterďardͿ poĐházejíĐího z arĐheologiĐkého ǀýzkuŵu ǀ uliĐi Na Rejdišti ǀ Nymburce.  

“lužeb eǆterŶíĐh restaurátorů ďǇlo ǀǇužito v ϭϴ případeĐh, a to při restauroǀáŶí ŶáďǇtku, oďrazů, 

jízdŶího kola ;uŶikát ŶaĐházejíĐí se ǀ podsďírĐe VlastiǀědŶé ŵuzeum Nymburk) či uŵěleĐko-

historiĐkýĐh předŵětů, a to ǀ částĐe téŵěř ϯϬϬ 000,- Kč. “lužeď eǆterŶistů bylo ǀǇužito i u dalšíĐh 8 

sďírkoǀýĐh předŵětů, a to při proǀedeŶí restaurátorského průzkuŵu či restaurátorského záŵěru. 

“aŶačŶíŵ koŶzerǀačŶíŵ zásaheŵ zǀaŶýŵ fumigace, deziŶsekčŶí zákrok proti skladišťŶíŵ 
škůdĐůŵ a dřeǀokazŶéŵu hŵǇzu, prošel ǀ roce 2016 Đelý CeŶtrálŶí depozitář “adská ;Ϯǆ – ǀ jarŶíŵ  
a podziŵŶíŵ oďdoďíͿ a eǆpoziĐe a depozitáře v PoděďradeĐh, NǇŵďurĐe, LǇsé Ŷad Laďeŵ a objekty 

areálu Polaďského ŶárodopisŶého ŵuzea Přeroǀ Ŷad Laďeŵ (1x) v Đelkoǀéŵ Ŷákladu ϲϱ 048,- Kč. 

K dalšíŵ čiŶŶosteŵ spojeŶýŵ s preǀeŶtiǀŶí koŶzerǀaĐí patří ŵoŶitoriŶg staǀu relatiǀŶí ǀlhkosti  
a teploty, jak v eǆpoziĐíĐh, tak ǀ depozitáříĐh a s tíŵ souǀisejíĐí případŶá opatřeŶí Ŷa dodržoǀáŶí 
ǀhodŶýĐh kliŵatiĐkýĐh podŵíŶek pro jedŶotliǀé sďírkoǀé předŵětǇ či souďorǇ předŵětů. 

 

Knihovna Polabského muzea 
KŶihoǀŶa Polaďského ŵuzea, eǀidoǀaná dle kŶihoǀŶího zákoŶa, spravovala ke konci roku 2016 

na 35 687 kŶihoǀŶíĐh jedŶotek ;kŶihǇ a časopisǇͿ. RočŶí přírůstek kŶihoǀŶího fondu čiŶil Đelkeŵ 64 

kŶihoǀŶíĐh jednotek ;Ŷoǀé kŶižŶí přírůstkǇ jsou ŶásledŶě uǀeřejŶěŶǇ Ŷa ǁeďu Polaďského ŵuzeaͿ. 
Běheŵ roku se uskutečŶilo celkem 267 ǀýpůjček, a to jak zaŵěstŶaŶĐi PM, kteří kŶihoǀŶu ǀǇužíǀají 
v ráŵĐi sǀé odďorŶé čiŶŶostí, tak také studeŶtǇ a dalšíŵi ďadateli, pro které je ŵuzejŶí knihovna 

dostupným zdrojem iŶforŵaĐí.   

 

Budovy ve správě Polabského muzea a jejich údržba a opravy 
 

Polaďské muzeum v roce 2016 spravovalo celkem 35 objektů: 

 33 ďudoǀ ǀ ŵajetku “tředočeského kraje, z ŶiĐhž jsou 4 kulturŶí paŵátkǇ ;staročeská Đhalupa 

a důŵ z OskoříŶku ǀ areálu PNM Přeroǀ Ŷad Laďeŵ, ďýǀalý špitál KuŶhuta u hl. ďudoǀǇ 
Polaďského ŵuzea ǀ PoděďradeĐh a rouďeŶý patroǀý ŵěšťaŶský důŵ ǀ RožďaloǀiĐíĐh – 

Galerie MelaŶtriĐhͿ. ) Đelkoǀého počtu 33 oďjektů se Ϯ5 oďjektů ŶaĐhází ǀ areálu PNM Přeroǀ 
Ŷad Laďeŵ. )ďýǀajíĐí oďjektǇ jsou ǀ PoděďradeĐh, NǇŵďurĐe, “adské a RožďaloǀiĐíĐh.  
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 1 budovu pronajatou (synagoga Nymburk). 

 1 budovu v užíǀáŶí ;Muzeuŵ B. HrozŶého ǀ LǇsé Ŷad LaďeŵͿ – kulturŶí paŵátka. 
 Ϯ ŵuzejŶí praĐoǀiště ǀ oďjekteĐh jiŶýĐh ǀlastŶíků (Muzeum “adská – proŶájeŵ 2. patro 

domu, PaŵátŶík krále Jiřího z Poděďrad – Ŷa záŵku PoděďradǇ – kulturŶí paŵátka – 3 

prostory Ŷa základě sŵlouǀǇ o ǀýpůjčĐe). 

 

V průďěhu roku 201ϲ ďǇla proǀáděŶa ŶezďǇtŶá údržďa oďjektů a areálu Polaďského 
ŶárodopisŶého ŵuzea Přeroǀ Ŷad Laďeŵ. JedŶalo se zpraǀidla o zedŶiĐké a tesařské práĐe, které 
neŶí ŵožŶé s ohledeŵ Ŷa odďorŶé proǀedeŶí a ŶáročŶost vlastŶíŵi silami proǀádět (oprava 

koŵuŶikaĐí a poǀrĐhů ǀeŶkoǀŶíĐh eǆpoziĐ zeŵědělskýĐh strojů, opraǀǇ dřeǀěŶýĐh plotů, střeĐh, 
ǀŶějšíĐh oŵítek apod.Ϳ. 

V dalšíĐh objektech ǀe spráǀě Polaďského ŵuzea ďǇla proǀáděŶa jeŶ ŶejŶutŶější údržďa  
ǀ ráŵĐi ďěžŶého provozu či odstraňoǀáŶí proǀozŶíĐh záǀad a haǀárií. V ďudoǀě Polaďského ŵuzea 
došlo k haǀárii ǀŶitřŶího ǀodoǀodŶího ǀedeŶí ǀ kuĐhǇňĐe pro zaŵěstŶaŶĐe, Đož si ŶásledŶě ǀǇžádalo 
ǀětší zásah spojeŶý s rekoŶstrukĐí Đelého prostoru kuĐhǇňkǇ ǀčetŶě ǀýŵěŶǇ dožilé kuĐhǇňské liŶkǇ. 
Počátkeŵ září ϮϬϭϲ ďǇlo ŶutŶé odstraŶit další haǀárii Ŷa hlaǀŶí ǀodoǀodŶí přípojĐe ǀ ďudoǀě 
Polaďského ŵuzea ǀ PoděďradeĐh, spojeŶé s její částečŶou rekoŶstrukĐí a ŶaǀazujíĐíŵi zedŶiĐkýŵi 
pracemi.  

Na oďjektu CeŶtrálŶího depozitáře ďǇla ŶutŶá rekoŶstrukĐe dešťoǀýĐh okapů, sǀodů a dešťoǀé 
kaŶalizačŶí soustaǀǇ. V CeŶtrálŶíŵ depozitáři se též provedly droďŶé opraǀǇ a úpraǀǇ ǀ iŶteriéreĐh 
ǀčetŶě doplŶěŶí a zesíleŶí ŵeĐhaŶiĐkého zaďezpečeŶí objektu. K ďěžŶé údržďě patří i péče o zeleň,  
a to Ŷa ǀšeĐh praĐoǀištíĐh ;PoděďradǇ, NǇŵďurk, “adská, Přeroǀ Ŷad Laďe a LǇsá Ŷad LaďeŵͿ.  

 

Samostatnou kapitolou je nezbytná údržďa a péče o vozový park Polaďského ŵuzea. Vozoǀý park 
tǀoří Škoda FeliĐia Koŵďi r. ǀ. ϭϵϵϴ, a ǀůz Škoda ForŵaŶ r. v. 1994, který ǀšak v záǀěru roku ďǇl 
odstaven z proǀozu, Ŷeďoť ŶákladǇ Ŷa opraǀǇ před “TK ďǇ ďǇlǇ ŶeúŵěrŶé a ŶeekoŶoŵiĐké a ŵŶohé 
zjištěŶé záǀadǇ Ŷeuŵožňují ďezpečŶý proǀoz Ŷa pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh.  

Nezanedbatelnou část fiŶaŶĐí ďǇlo potřeďa ǀǇčleŶit Ŷa reǀize ǀǇhrazeŶýĐh zařízeŶí ;plǇŶoǀé kotle, 
spaliŶoǀé ĐestǇ, tlakoǀé ŶádoďǇ, plǇŶoǀodǇ, elektrorozǀodǇ, hasiĐí přístroje a hǇdraŶtǇ, E)“ apod.), 

případŶě Ŷa opraǀǇ a odstraŶěŶí zjištěŶýĐh Ŷedostatků ;koŵpletŶí rekoŶstrukĐe hroŵosǀodů 
na CeŶtrálŶíŵ depozitáři, Ŷa ďudoǀě kláštera v PoděďradeĐh či Ŷa oďjektu VlastiǀědŶého ŵuzea 
Nymburk). 

 

V druhéŵ pololetí roku se podařilo zrealizoǀat ǀe spolupráĐi se zřizoǀateleŵ, “tředočeskýŵ 
krajem, Odďoreŵ krajského iŶǀestora ǀeřejŶé zakázkǇ ŵalého rozsahu. JedŶa zakázka se týkala 
realizace projektoǀé dokuŵeŶtaĐe Ŷa rekoŶstrukĐi VlastiǀědŶého ŵuzea NǇŵďurk a druhá Ŷa opraǀu 
okeŶ a dǀeří doŵu z OskoříŶku ǀ areálu Polaďského ŶárodopisŶého ŵuzea Přeroǀ Ŷad Laďeŵ. Oďě 
zakázkǇ ďudou realizoǀáŶǇ ǀ I. pololetí roku ϮϬϭϳ. 
 

Zpráva o čiŶŶosti Polaďského ŵuzea v roĐe ϮϬϭ6 byla zpraĐoǀáŶa Ŷa základě zpráǀ o čiŶŶosti za 
rok 2016 odďorŶýĐh praĐoǀŶíků a ǀedouĐíĐh praĐoǀišť a odděleŶí Polaďského ŵuzea ;jedŶotliǀé 
zpráǀǇ uložeŶǇ ǀ PMͿ. 

 

 

V PoděďradeĐh v úŶoru 2017 

 

PhDr. JaŶ ViŶduška 

             ředitel Polaďského ŵuzea, p. o. 


